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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Itapiranga 
Edital de Processo Seletivo nº 02/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. As ações e serviços públicos de saúde e os serviços privados contratados ou conveniados que 

integram o Sistema Único de Saúde - SUS são desenvolvidos de acordo com as diretrizes previstas no 

Art.198 da Constituição Federal e obedecendo a alguns princípios. São diretrizes do SUS, exceto: 

A) Descentralização político-administrativa, com direção única em cada esfera de governo. 

B) Integralidade de assistência, entendida como um conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

C) Capacidade de resolução dos serviços em todos os níveis de assistência. 

D) Participação da comunidade. 

 

02. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“É princípio do SUS a integração em nível ______________________________ das ações de saúde, meio ambiente e 

saneamento básico.” 

A) Assistencial. 

B) Executivo. 

C) Legislativo. 

D) Bipartite. 

 

03. São práticas de prevenção de infecções durante a coleta de sangue: 

A) Descartar imediatamente o dispositivo usado (agulha e seringa constituem uma única unidade) 

em recipiente robusto para material perfurocortante. 

B) Sempre que necessário reencapar uma agulha usando ambas as mãos. 

C) Tocar o sítio da perfuração depois de desinfetá-lo com luvas para determinar o local de punção. 

D) Sempre injetar em um tubo laboratorial enquanto o segura com a outra mão. 

 

04. A Garrafa de hemocultura (tubos com estrias negras e amarelas) é indicada para exames do tipo: 

A) Microbiologia – aeróbios, anaeróbios, fungos. 

B) Testes de coagulação (protime e tempo de protrombina); requer tiragem de sangue total. 

C) Bioquímica, imunologia e serologia, banco de sangue (cotejo). 

D) Hematologia, hemograma e tipagem sanguínea. 

 

05. A presença de tosse é indicativa da existência de alguma doença e, portanto, sua etiologia deve ser 

pesquisada. Define-se como tosse persistente a presença desse sintoma por, pelo menos: 

A) Três dias. 

B) Sete dias. 

C) Duas semanas. 

D) Três semanas. 

 

06. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A _______________ é a coloração azulada da pele, da região perioral, do leito ungueal e de mucosas, associada 

ao aumento da hemoglobina não saturada de oxigênio e reflete hipoxemia acentuada.” 

A) Palidez. 
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B) Cianose. 

C) Xerostomia. 

D) Icterícia. 

 

07. A palavra triagem tem origem da palavra francesa trier que significa escolha, seleção. Pelo menos 

alguma forma de “triagem” sempre foi feita em serviços de urgência e emergência no Brasil seguindo, 

contudo, uma lógica da exclusão. Atualmente, o termo triagem foi substituído por: 

A) Regulação médica. 

B) Processo de tomada de decisão. 

C) Classificação de risco. 

D) Avaliação clínica. 

 

08. A hemorragia apresenta-se de várias formas, principalmente, mas não exclusivamente, na que 

envolve traumatismo. Os discriminadores de traumatismo são:  

I - Exsanguinante; 

II - Grande hemorragia incontrolável; 

III - Pequena hemorragia incontrolável. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

09. O cateter de artéria pulmonar (CAP) foi introduzido em 1970 por J. C. Swan e W. Ganz. Ao avançar, 

o cateter através de um vaso venoso da parte superior do corpo até um ramo da artéria pulmonar, 

medidas de pressão e fluxo são determinadas. A pressão venosa central é medida através da: 

A) Pressão da artéria pulmonar sistólica e diastólica. 

B) Pressão venosa pulmonar. 

C) Pressão do átrio direito. 

D) Pressão de oclusão da artéria pulmonar. 

 

10. I. A monitorização hemodinâmica nos permite adquirir informações a respeito da fisiopatologia do 

sistema cardiovascular em determinado tipo de paciente, especialmente em pacientes com instabilidade 

hemodinâmica. II. A abordagem com cateter de artéria pulmonar encontra-se, nos dias de hoje, em 

declínio, oferecendo espaço para modernas tecnologias de monitorização mais invasivas.  

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a frase I está correta. 

B) Apenas a frase II está correta. 

C) As frases I e II estão corretas. 

D) As frases I e II estão incorretas. 

 

11. Uma ampola de Cefazolina 1g foi diluída em 4 mL. Se o técnico em enfermagem administrou 2,6 mL 

dessa medicação, o paciente recebeu a dosagem de: 

A) 420 mg. 

B) 480 mg. 
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C) 530 mg. 

D) 650 mg. 

 

12. Para um paciente em crise convulsiva, foi diluída uma ampola de Midazolan 10 mg (3 mL) em 32 mL 

de soro glicosado 5%. A prescrição é infusão em 25 minutos. Como só temos equipos de microgotas na 

unidade, o gotejamento será de: 

A) 47 microgotas por minuto. 

B) 59 microgotas por minuto. 

C) 72 microgotas por minuto. 

D) 84 microgotas por minuto. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 13 a nº 17 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 

(TEXTO) 

 
 

13. Assinale a alternativa em que o tempo destacado exerce corretamente função de sujeito da oração: 

A) “Há cerca de dez dias, o jornal americano “The New York Times” publicou reportagem a respeito 

de mais uma ameaça que ronda os idosos: [...]” (linhas 1 a 3) 

B) “Além de estarem sendo prescritos sem necessidade, seus efeitos colaterais podem ser 

especialmente perigosos para os mais velhos.” (linhas 4 a 7) 

C) “Isso acontece, por exemplo, com as fluoroquinolonas, [...]” (linhas 7 e 8) 

D) “Nos Estados Unidos, pacientes acima dos 65 anos...” (linhas 9 e 10) 
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14. “Isso acontece, por exemplo, com as fluoroquinolonas, que causam danos às articulações.” (linhas 7 

a 9). Os termos destacados, no contexto em que estão inseridos, exercem função sintática de: 

A) Objeto direto. 

B) Objeto indireto. 

C) Adjunto adnominal. 

D) Complemento nominal. 

 

15. É correto afirmar que o termo “especialmente” (linha 6) exerce função morfológica de: 

A) Advérbio. 

B) Preposição. 

C) Pronome. 

D) Conjunção. 

 

16. É correto afirmar que a partícula “que” (linha 8) exerce função morfológica de: 

A) Pronome relativo. 

B) Conjunção comparativa. 

C) Conjunção condicional. 

D) Conjunção integrante. 

 

17. Assinale a alternativa correta com base na regra gramatical de acentuação da palavra “antibióticos” 

(linha 4): 

A) Acentuam-se todas as palavras proparoxítonas. 

B) Acentua-se a sílaba tônica dos vocábulos paroxítonos terminados em “s”. 

C) Acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “l, n, r, x, s”.  

D) Acentuam-se os vocábulos oxítonos terminados em “a, o”, seguidos ou não de “s”. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Itapiranga – SC, é correto afirmar que: 

I - Constituem bens municipais todas as coisas móveis e imóveis, direitos e ações que, a qualquer 

título, pertençam ao Município;  

II - O Município defenderá o direito à participação no resultado da exploração de petróleo ou gás 

natural, de recursos hídricos para fins de geração de energia elétrica, recursos minerais e naturais de seu 

território; 

III - A Câmara Municipal é composta de Vereadores eleitos pelo voto direto e secreto para cada 

legislatura entre cidadãos maiores de 21 (vinte e um) anos e no exercício dos direitos políticos. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos.  

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  
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19. O Município de Itapiranga está localizado no Extremo Oeste de Santa Catarina, na divisa com: 

A) O estado do Rio Grande do Sul e com o Uruguai.  

B) O estado do Paraná e com o Chile. 

C) O estado do Rio Grande do Sul e com a República Argentina. 

D) O estado do Paraná e com a Venezuela.  

 

20. Com base na notícia abaixo e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

 

Decisão de Bolsonaro gera custo para o Brasil e não agrada Israel nem a Palestina. 

A decisão tomada pelo do presidente Jair Bolsonaro (01/04/2019) de abrir um escritório de 

representação em ___________________, em vez de transferir para a cidade santa a embaixada brasileira, é um 

recuo que precisa ser visto como uma medida correta. 
(Fonte adaptada: g1.com>acesso 02 de abril de 2019) 

A) Abu Dhabi.  

B) Singapura.  

C) Jerusalém. 

D) Emirados Árabes Unidos.  

 

 


